
ネットモニターアンケート１２月集計結果

『たつの市のイベントについて』
平成22年12月16日

『たつの市民まつり』と『龍野納涼花火大会』は参加率５０％超

 

：　４２人（男性19人・女性23人）

：　８４．０％

Q1 Q２

調 査 期 間

回 答 数

回 答 率

：　１２月９日（木）～１４日（火）

Ｑ１で「行ったことがある」に該当する方にお
聞きします。印象に残っている催しは何です
か（複数回答可）

「たつの市民まつり」に行かれたことがあります
か（単一回答）

か（複数回答可）
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パレード

（人）

男性

女性

「行ったことがある」の回答は57％、「行ったことがない」は

43％であった。

が が

「パレード」の回答が最も多く、男性86%・女性50%の方

が選択され る

Ｑ３ Q４ Ｑ３で「行ったことがある」に該当する方にお
聞きします 印象に残 ている催しは何です

「たつの市皮革まつり」に行かれたことがありま
すか（単 回答）
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「行ったことがある」の回答は57％、「行ったことがない」は

43％であった。

男性のうち74％・女性のうち43％が「行ったことがある」と回

答している。

女性では30代・60代以外は全て「行ったことがない」と回答し

ている。

「パレード」の回答が最も多く、男性86%・女性50%の方

が選択されている。

（有効回答者数24名、男性14名・女性10名）

ほぼ毎年行く

5%

聞きします。印象に残っている催しは何です
か（複数回答可）

すか（単一回答）
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女性

「行ったことがある」の回答は57％、「行ったことがない」は

43％であった。

男性のうち74％・女性のうち43％が「行ったことがある」と回

答している。

女性では30代・60代以外は全て「行ったことがない」と回答し

ている。

「パレード」の回答が最も多く、男性86%・女性50%の方

が選択されている。

（有効回答者数24名、男性14名・女性10名）
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26%

ほぼ毎年行く
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ファッションショー

皮革製品即売市

「行ったことがある」の回答は31％、「行ったことがない」は

69％であ た
最も多かった回答は「皮革製品即売市」で、男女ともに有
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「行ったことがある」の回答は57％、「行ったことがない」は

43％であった。

男性のうち74％・女性のうち43％が「行ったことがある」と回

答している。

女性では30代・60代以外は全て「行ったことがない」と回答し

ている。

「パレード」の回答が最も多く、男性86%・女性50%の方

が選択されている。

（有効回答者数24名、男性14名・女性10名）
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女性

「行ったことがある」の回答は31％、「行ったことがない」は

69％であった。

男性のうち42％・女性のうち22％が「行ったことがある」と回答

している。

年代別で見ると男性では50代以上の方が多く、女性では30

代・50代の方のみが「行ったことがある」と回答している。

最も多かった回答は「皮革製品即売市」で、男女ともに有

効回答者全員が選択されている。

「トークショー」の回答は0名であった。

（有効回答者数13名、男性8名・女性5名）
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「行ったことがある」の回答は57％、「行ったことがない」は

43％であった。

男性のうち74％・女性のうち43％が「行ったことがある」と回

答している。

女性では30代・60代以外は全て「行ったことがない」と回答し

ている。

「パレード」の回答が最も多く、男性86%・女性50%の方

が選択されている。

（有効回答者数24名、男性14名・女性10名）
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Ｑ５ 「オータムフェスティバル」に行かれたことがありますか（単一回答）

ほぼ毎年行く

7%

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

行ったことが

ない

72%

ときどき行く

21%

ほぼ毎年行く

7%

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

Ｑ６ Q７Ｑ５で「行ったことがある」に該当する方にお聞き
します。面白かったお店・メニュー、コンサート等
の催しは何ですか（記述）

前述3つのイベントで今後、行なって欲しい催
し・企画は何ですか（記述）
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ない

72%

ときどき行く

21%

ほぼ毎年行く

7%

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

・雑貨を見て回るのが楽しかった。

お寺での ンサ ト 落語

・雑貨・手作り小物類が多く、もう少し地元の特産品や

嗜好品を扱う店舗の増加

行ったことが

ない

72%

ときどき行く

21%

ほぼ毎年行く

7%

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

・雑貨を見て回るのが楽しかった。

・お寺でのコンサート・落語。

・今年は行くことができなかったけれど、色々な所が

見れて楽しく、なつかしい。

・旧龍野町出身者にとってはうれしく、来年は是非

行きたい。

・韓国のグッズが買えたお店。

・コロッケが美味しかった（店の名前は分からないが）。

・まちをぶらぶらするのが楽しい。

・雑貨・手作り小物類が多く、もう少し地元の特産品や

嗜好品を扱う店舗の増加。

・龍野の名産を多く取り扱う催しの増加。

・ご当地メニューを食べられる企画とコーナーの設置。

・たつのグルメコンテスト。

・幼児向けの企画の増加。

・小さな子どもが参加できるゲーム。

・クジやビンゴなど参加して何かがもらえるような企画。

・色々な体験コーナーのある催し。

Q８ その他、これまでに参加されたことがある「たつの市」のイベントは何ですか（複数回答可）
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(1)龍野納涼花火大会（8月・龍野）

(2)龍野さくら祭と武者行列（4月・龍野）

(3)花と緑のフェスティバル（5月・揖保川）

(4)たつの市凧あげ祭り（1月・龍野）

(5)納涼ふれあいまつり＆花火大会（7月・新宮）

(6)揖保川いかだ下り大会（7月・揖保川）

(7)童謡の祭典（7月・龍野）

(8)馬場コスモスまつり（10月・揖保川）

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

・雑貨を見て回るのが楽しかった。

・お寺でのコンサート・落語。

・今年は行くことができなかったけれど、色々な所が

見れて楽しく、なつかしい。

・旧龍野町出身者にとってはうれしく、来年は是非

行きたい。

・韓国のグッズが買えたお店。

・コロッケが美味しかった（店の名前は分からないが）。

・まちをぶらぶらするのが楽しい。

・個人が出されているブースやお店、いろいろと覘く

のが楽しい。

・雑貨・手作り小物類が多く、もう少し地元の特産品や

嗜好品を扱う店舗の増加。

・龍野の名産を多く取り扱う催しの増加。

・ご当地メニューを食べられる企画とコーナーの設置。

・たつのグルメコンテスト。

・幼児向けの企画の増加。

・小さな子どもが参加できるゲーム。

・クジやビンゴなど参加して何かがもらえるような企画。

・色々な体験コーナーのある催し。

・コンサート。

・芸能人を呼んだイベントや芸人によるお笑いイベント。
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（人）

女性

男性

(1)龍野納涼花火大会（8月・龍野）

(2)龍野さくら祭と武者行列（4月・龍野）

(3)花と緑のフェスティバル（5月・揖保川）

(4)たつの市凧あげ祭り（1月・龍野）

(5)納涼ふれあいまつり＆花火大会（7月・新宮）

(6)揖保川いかだ下り大会（7月・揖保川）

(7)童謡の祭典（7月・龍野）

(8)馬場コスモスまつり（10月・揖保川）

(9)みつ梅まつり（2月・御津）

(10)梛八幡神社神事獅子舞（10月・龍野）

(11)たつの市商工産業まつり・大綱引大会（10月）

(12)消防出初式（1月・龍野）

(13)揖保川さくら祭（4月・揖保川）

(14)浦部紅花まつり（6月・揖保川）

(15)観月の夕（9月）

(16)三木露風賞新しい童謡コンクール入賞詩発表会

（10月・龍野）

(17)室乃津祭（11月・御津）

(18)東山公園もみじまつり（11月・新宮）

(19)みつ海まつり(7月・御津）

(20)町ぢゅう美術館（2月・龍野）

(21)龍野ひなまつり＆ひな流し（3月・龍野）

(22)しんぐう楽市楽座（3月・新宮）

(23)みつ菜の花まつり（3月・御津）

(24)八朔のひな祭り（8月・御津）

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

・雑貨を見て回るのが楽しかった。

・お寺でのコンサート・落語。

・今年は行くことができなかったけれど、色々な所が

見れて楽しく、なつかしい。

・旧龍野町出身者にとってはうれしく、来年は是非

行きたい。

・韓国のグッズが買えたお店。

・コロッケが美味しかった（店の名前は分からないが）。

・まちをぶらぶらするのが楽しい。

・個人が出されているブースやお店、いろいろと覘く

のが楽しい。

・雑貨・手作り小物類が多く、もう少し地元の特産品や

嗜好品を扱う店舗の増加。

・龍野の名産を多く取り扱う催しの増加。

・ご当地メニューを食べられる企画とコーナーの設置。

・たつのグルメコンテスト。

・幼児向けの企画の増加。

・小さな子どもが参加できるゲーム。

・クジやビンゴなど参加して何かがもらえるような企画。

・色々な体験コーナーのある催し。

・コンサート。

・芸能人を呼んだイベントや芸人によるお笑いイベント。

前述3つのイベントの他に参加したことがあるイベントで、最も多い回答

は「龍野納涼花火大会（59%）」で、次いで「龍野さくら祭と武者行列

（40%）」であった。

男女別に見ても上位１位・２位の回答は同様で、３番目に男性は「たつ

の凧上げまつり」、女性は新宮町の「納涼ふれあいまつり＆花火大会」と

なっている。

また、男性は回答項目数が100（１人平均5.3項目）、女性は74（１人平

均3.2項目）となっており、男性のほうが複数のイベントにより参加されて

いる。
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(8)馬場コスモスまつり（10月・揖保川）

(9)みつ梅まつり（2月・御津）

(10)梛八幡神社神事獅子舞（10月・龍野）
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(14)浦部紅花まつり（6月・揖保川）

(15)観月の夕（9月）

(16)三木露風賞新しい童謡コンクール入賞詩発表会

（10月・龍野）

(17)室乃津祭（11月・御津）

(18)東山公園もみじまつり（11月・新宮）

(19)みつ海まつり(7月・御津）

(20)町ぢゅう美術館（2月・龍野）

(21)龍野ひなまつり＆ひな流し（3月・龍野）

(22)しんぐう楽市楽座（3月・新宮）

(23)みつ菜の花まつり（3月・御津）

(24)八朔のひな祭り（8月・御津）

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

・雑貨を見て回るのが楽しかった。

・お寺でのコンサート・落語。

・今年は行くことができなかったけれど、色々な所が

見れて楽しく、なつかしい。

・旧龍野町出身者にとってはうれしく、来年は是非

行きたい。

・韓国のグッズが買えたお店。

・コロッケが美味しかった（店の名前は分からないが）。

・まちをぶらぶらするのが楽しい。

・個人が出されているブースやお店、いろいろと覘く

のが楽しい。

・雑貨・手作り小物類が多く、もう少し地元の特産品や

嗜好品を扱う店舗の増加。

・龍野の名産を多く取り扱う催しの増加。

・ご当地メニューを食べられる企画とコーナーの設置。

・たつのグルメコンテスト。

・幼児向けの企画の増加。

・小さな子どもが参加できるゲーム。

・クジやビンゴなど参加して何かがもらえるような企画。

・色々な体験コーナーのある催し。

・コンサート。

・芸能人を呼んだイベントや芸人によるお笑いイベント。

前述3つのイベントの他に参加したことがあるイベントで、最も多い回答

は「龍野納涼花火大会（59%）」で、次いで「龍野さくら祭と武者行列

（40%）」であった。

男女別に見ても上位１位・２位の回答は同様で、３番目に男性は「たつ

の凧上げまつり」、女性は新宮町の「納涼ふれあいまつり＆花火大会」と

なっている。

また、男性は回答項目数が100（１人平均5.3項目）、女性は74（１人平

均3.2項目）となっており、男性のほうが複数のイベントにより参加されて

いる。
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（人）

女性

男性

(1)龍野納涼花火大会（8月・龍野）

(2)龍野さくら祭と武者行列（4月・龍野）

(3)花と緑のフェスティバル（5月・揖保川）

(4)たつの市凧あげ祭り（1月・龍野）

(5)納涼ふれあいまつり＆花火大会（7月・新宮）

(6)揖保川いかだ下り大会（7月・揖保川）

(7)童謡の祭典（7月・龍野）

(8)馬場コスモスまつり（10月・揖保川）

(9)みつ梅まつり（2月・御津）

(10)梛八幡神社神事獅子舞（10月・龍野）

(11)たつの市商工産業まつり・大綱引大会（10月）

(12)消防出初式（1月・龍野）

(13)揖保川さくら祭（4月・揖保川）

(14)浦部紅花まつり（6月・揖保川）

(15)観月の夕（9月）

(16)三木露風賞新しい童謡コンクール入賞詩発表会

（10月・龍野）

(17)室乃津祭（11月・御津）

(18)東山公園もみじまつり（11月・新宮）

(19)みつ海まつり(7月・御津）

(20)町ぢゅう美術館（2月・龍野）

(21)龍野ひなまつり＆ひな流し（3月・龍野）

(22)しんぐう楽市楽座（3月・新宮）

(23)みつ菜の花まつり（3月・御津）

(24)八朔のひな祭り（8月・御津）

「行ったことがある」の回答は29％、「行ったことがない」

は72％であった。

男性のうち32％・女性のうち26％が「行ったことがある」と

回答している。

年代別で見ると男性では20代・50代以上の方が多く、男

女とも40代の方は「行ったことがない」と回答している。

・雑貨を見て回るのが楽しかった。

・お寺でのコンサート・落語。

・今年は行くことができなかったけれど、色々な所が

見れて楽しく、なつかしい。

・旧龍野町出身者にとってはうれしく、来年は是非

行きたい。

・韓国のグッズが買えたお店。

・コロッケが美味しかった（店の名前は分からないが）。

・まちをぶらぶらするのが楽しい。

・個人が出されているブースやお店、いろいろと覘く

のが楽しい。

・雑貨・手作り小物類が多く、もう少し地元の特産品や

嗜好品を扱う店舗の増加。

・龍野の名産を多く取り扱う催しの増加。

・ご当地メニューを食べられる企画とコーナーの設置。

・たつのグルメコンテスト。

・幼児向けの企画の増加。

・小さな子どもが参加できるゲーム。

・クジやビンゴなど参加して何かがもらえるような企画。

・色々な体験コーナーのある催し。

・コンサート。

・芸能人を呼んだイベントや芸人によるお笑いイベント。

前述3つのイベントの他に参加したことがあるイベントで、最も多い回答

は「龍野納涼花火大会（59%）」で、次いで「龍野さくら祭と武者行列

（40%）」であった。

男女別に見ても上位１位・２位の回答は同様で、３番目に男性は「たつ

の凧上げまつり」、女性は新宮町の「納涼ふれあいまつり＆花火大会」と

なっている。

また、男性は回答項目数が100（１人平均5.3項目）、女性は74（１人平

均3.2項目）となっており、男性のほうが複数のイベントにより参加されて

いる。



Q９ たつの市で行なわれているイベントが、さらに活性化・魅力アップするための提案があればご記入くださ
い（記述）

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

入ってず、企業等への広報配布。

・行きたいと思ってもつい忘れてしまうので、もっと目に付くような屋外ＰＲツールが必要。

【アクセス面】

・姫新線の臨時列車運行。

・交通網整備によるイベント会場までのアクセス向上

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

入ってず、企業等への広報配布。

・行きたいと思ってもつい忘れてしまうので、もっと目に付くような屋外ＰＲツールが必要。

【アクセス面】

・姫新線の臨時列車運行。

・交通網整備によるイベント会場までのアクセス向上。

・無料駐車場の増加。

【イベント面】

・B級グルメの開催招致やB級グルメで魅力あるものを開発した集客アップ（開発してそのブームを持続して

いくことも重要）。

・ご当地メニューによる活性化をし「たつの」ならではの「食」による魅力を発信する。

・誰でも気軽に参加できるイベント・行事の増加。

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

入ってず、企業等への広報配布。

・行きたいと思ってもつい忘れてしまうので、もっと目に付くような屋外ＰＲツールが必要。

【アクセス面】

・姫新線の臨時列車運行。

・交通網整備によるイベント会場までのアクセス向上。

・無料駐車場の増加。

【イベント面】

・B級グルメの開催招致やB級グルメで魅力あるものを開発した集客アップ（開発してそのブームを持続して

いくことも重要）。

・ご当地メニューによる活性化をし「たつの」ならではの「食」による魅力を発信する。

・誰でも気軽に参加できるイベント・行事の増加。

・子どもや孫まで家族全員が一緒に楽しめるイベントが多くある方が楽しくて参加し易い。

・若年者層、特に若い母親世代が子供連れで参加しやすいイベントや施設の充実。

・スタンプラリーの特典をもっと出せば良い。

・龍野納涼花火大会では打ち上げ花火数の倍増。

・皮革製品を販売する企画の増加。

・モノマネ大会、ユニークな催しによる集客力アップ。

・人気芸能人を招くことができれば集客力アップ。

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

入ってず、企業等への広報配布。

・行きたいと思ってもつい忘れてしまうので、もっと目に付くような屋外ＰＲツールが必要。

【アクセス面】

・姫新線の臨時列車運行。

・交通網整備によるイベント会場までのアクセス向上。

・無料駐車場の増加。

【イベント面】

・B級グルメの開催招致やB級グルメで魅力あるものを開発した集客アップ（開発してそのブームを持続して

いくことも重要）。

・ご当地メニューによる活性化をし「たつの」ならではの「食」による魅力を発信する。

・誰でも気軽に参加できるイベント・行事の増加。

・子どもや孫まで家族全員が一緒に楽しめるイベントが多くある方が楽しくて参加し易い。

・若年者層、特に若い母親世代が子供連れで参加しやすいイベントや施設の充実。

・スタンプラリーの特典をもっと出せば良い。

・龍野納涼花火大会では打ち上げ花火数の倍増。

・皮革製品を販売する企画の増加。

・モノマネ大会、ユニークな催しによる集客力アップ。

・人気芸能人を招くことができれば集客力アップ。

【イベント周辺に関すること】

・ゆっくり歩きながら古い町並みの魅力を開設していただくガイドさんが欲しい。

・催し物周辺で屋台やお店独自（たつの市ならではの何か）など会場だけではない盛り上がり。

・イベント会場内だけでなく、周辺の露店やお店などにも協力してもらって「散策してもお祭気分が楽しめる」演出。

【日程面】

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

入ってず、企業等への広報配布。

・行きたいと思ってもつい忘れてしまうので、もっと目に付くような屋外ＰＲツールが必要。

【アクセス面】

・姫新線の臨時列車運行。

・交通網整備によるイベント会場までのアクセス向上。

・無料駐車場の増加。

【イベント面】

・B級グルメの開催招致やB級グルメで魅力あるものを開発した集客アップ（開発してそのブームを持続して

いくことも重要）。

・ご当地メニューによる活性化をし「たつの」ならではの「食」による魅力を発信する。

・誰でも気軽に参加できるイベント・行事の増加。

・子どもや孫まで家族全員が一緒に楽しめるイベントが多くある方が楽しくて参加し易い。

・若年者層、特に若い母親世代が子供連れで参加しやすいイベントや施設の充実。

・スタンプラリーの特典をもっと出せば良い。

・龍野納涼花火大会では打ち上げ花火数の倍増。

・皮革製品を販売する企画の増加。

・モノマネ大会、ユニークな催しによる集客力アップ。

・人気芸能人を招くことができれば集客力アップ。

【イベント周辺に関すること】

・ゆっくり歩きながら古い町並みの魅力を開設していただくガイドさんが欲しい。

・催し物周辺で屋台やお店独自（たつの市ならではの何か）など会場だけではない盛り上がり。

・イベント会場内だけでなく、周辺の露店やお店などにも協力してもらって「散策してもお祭気分が楽しめる」演出。

【日程面】

・たくさんイベントがあるので、まとめられるものは同時に開催。

・開催日時の調整（重ならないようにする）。

【その他】

・市民手作りのイベントも味があっていいが、多少費用をかけても一度専門の企画会社へのコンサルティング依頼。

【広報・ＰＲ面】

・新聞広告・チラシ配布などの広報媒体強化。

・他の市から来てもらえるような広告及び周知エリアの拡大。

・他地域から龍野市の企業に勤めているが広報などの情報が一切無いため、龍野市の催しなどの情報が

入ってず、企業等への広報配布。

・行きたいと思ってもつい忘れてしまうので、もっと目に付くような屋外ＰＲツールが必要。

【アクセス面】

・姫新線の臨時列車運行。

・交通網整備によるイベント会場までのアクセス向上。

・無料駐車場の増加。

【イベント面】

・B級グルメの開催招致やB級グルメで魅力あるものを開発した集客アップ（開発してそのブームを持続して

いくことも重要）。

・ご当地メニューによる活性化をし「たつの」ならではの「食」による魅力を発信する。

・誰でも気軽に参加できるイベント・行事の増加。

・子どもや孫まで家族全員が一緒に楽しめるイベントが多くある方が楽しくて参加し易い。

・若年者層、特に若い母親世代が子供連れで参加しやすいイベントや施設の充実。

・スタンプラリーの特典をもっと出せば良い。

・龍野納涼花火大会では打ち上げ花火数の倍増。

・皮革製品を販売する企画の増加。

・モノマネ大会、ユニークな催しによる集客力アップ。

・人気芸能人を招くことができれば集客力アップ。

【イベント周辺に関すること】

・ゆっくり歩きながら古い町並みの魅力を開設していただくガイドさんが欲しい。

・催し物周辺で屋台やお店独自（たつの市ならではの何か）など会場だけではない盛り上がり。

・イベント会場内だけでなく、周辺の露店やお店などにも協力してもらって「散策してもお祭気分が楽しめる」演出。

【日程面】

・たくさんイベントがあるので、まとめられるものは同時に開催。

・開催日時の調整（重ならないようにする）。

【その他】

・市民手作りのイベントも味があっていいが、多少費用をかけても一度専門の企画会社へのコンサルティング依頼。




